Żyj tak, aby każdy kolejny dzień był niesamowity i wyjątkowy.
Wypełniaj każdą chwilę tak, aby potem wspominać ją z radością.
Czerp energię ze słońca, kapiącego deszczu i uśmiechu innych.
Szukaj w sobie siły, entuzjazmu i namiętności.
Żyj najpiękniej jak umiesz ...

Tego wszystkiego życzę Wam z okazji Dnia Dziecka.
Tydzień 11 (01.06-05.06. 2020 r.)
PONIEDZIAŁEK: 1.06
Temat: Energia potencjalna

Energię potencjalną grawitacji posiada ciało, które znajduje się na pewnej wysokości względem wybranego przez nas poziomu odniesienia np. książka na półce względem podłogi, jabłko na drzewie względem powierzchni ziemi.
Energia potencjalna grawitacji jest równa pracy, wykonanej do wyniesienia ciała na pewną wysokość względem poziomu odniesienia. Dzięki energii potencjalnej grawitacji ciało może z kolei wykonać pracę równą tej energii np. rozpędzić się podczas spadania.

Wzór na energię potencjalną grawitacji

Zmiana energii potencjalnej grawitacji:

ΔEp=m⋅g⋅h
gdzie:
ΔEp – zmiana energii potencjalna grawitacji
m – masa
g – przyspieszenie ziemskie
h – wysokość

Przykład: jabłko wiszące na drzewie posiada energię potencjalną, którą może wykorzystać na rozpędzenie się podczas spadania. Im większa wysokość, na której wisi i im jest cięższe tym bardziej się rozpędzi podczas spadania.
Otwieramy  stronę :

https://www.youtube.com/watch?v=bY47tv5Crk8
Przepisz do zeszytu zadanie 1 
Środa: 3.06.
Temat: Energia kinetyczna

Oglądamy film otwierając link 
https://www.youtube.com/watch?v=UAtmRXQSxXw
· W zeszycie zapisujemy notatkę 

· Energia kinetyczna to jedna z form energii mechanicznej. Mają ją ciała będące w ruchu i zależy ona od masy danego ciała oraz wartości jego prędkości.

· Energia kinetyczna ciała równa jest pracy, jaką trzeba wykonać, aby ciało o masie m rozpędzić do prędkości v (lub zatrzymać ciało będące w ruchu).

· Jednostką energii kinetycznej, tak jak wszystkich innych form energii, jest dżul (1 J).

· Wartość energii kinetycznej ciała równa jest połowie iloczynu masy ciała i kwadratu wartości jego prędkości: 
                   Ekin = ½ m⋅v2
· Energia kinetyczna ciała jest wprost proporcjonalna do masy ciała. To oznacza, że na przykład ciało o dwukrotnie większej masie ma dwa razy większą energię kinetyczną przy tej samej wartości prędkości.

· Energia kinetyczna ciała jest proporcjonalna do kwadratu prędkości. To oznacza, że na przykład trzykrotny wzrost wartości prędkości danego ciała powoduje aż dziewięciokrotny wzrost jego energii kinetycznej.

Przykład 1

Oblicz energię kinetyczną wózka widłowego o masie 300 kg, poruszającego się z prędkością 5 m/s.
Dane:
m = 300 kg
v=5 m/s
Szukane:
Ekin= 
Rozwiązanie:
Energię kinetyczną obliczamy, korzystając z wcześniej zapisanego wzoru:
Ekin= ½ m⋅v2 = ½ * 300 kg * (5 m/s)2 = 150⋅25 =3750J


Odpowiedź:
Energia kinetyczna wózka wynosi 3750 dżuli.
 Zad domowe 

Oblicz energię kinetyczną wózka widłowego o masie 600 kg, poruszającego się z prędkością 10 m/s.

Wykonaj zdjęcie swoich zapisków z zeszytu i wyślij na mojego maila

ewabielecka1@interia.pl
W temacie koniecznie zapisz swoje imię i nazwisko, klasa i szkoła
Ostateczny termin: 4 czerwca 2020 r. 
